

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Золотарева Михаила Владимировича
«Лингвопрагматические особенности прецедентных феноменов в
современном молодежном дискурсе (на материале английского и
русского языков)», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – Теория языка

Диссертационное исследование Золотарева М.В. посвящено изучению прецедентности в русском и английском языках, выявлению универсальных и национально-специфических особенностей употребления прецедентных феноменов в молодежном дискурсе. Актуальность и новизна работы не вызывают сомнение: анализ данного явления в контексте межкультурной коммуникации позволяет решить многие вопросы, которые оставались открытыми в лингвопрагматике на протяжение долгого времени.

Среди многочисленных трудов, посвященных прецедентности в различных типах дискурсов, представленное исследование находит свою нишу, благодаря выработанному подходу к анализу данного явления. В центре работы находится авторская комплексная методика, сочетающая в себе методы различных отраслей лингвистики: метод элицитации, метод случайной выборки, метод корпусной лингвистики, дискурс-анализ. Такое всестороннее рассмотрение прецедентных феноменов обуславливает теоретическую и практическую значимость работы, подчеркивает достоверность полученных результатов.

Диссертация имеет достаточно сложную структуру, пошагово отражающую ход научной мысли. Каждый этап исследования сопровождается достаточно глубокими выводами. Так, анализ теоретической литературы позволяет выстроить иерархию прецедентных феноменов в сознании языковой личности, построенной на свойстве известности. Наиболее интересной считаем практическую часть исследования, в основе которой лежит лингвистический эксперимент, позволяющий прийти к выводам о гендерных, возрастных и социальных особенностях носителей русского и американского молодежного дискурса, об универсальной и национальной специфике функционирования прецедентных феноменов в речи молодежи, о типах лексико-грамматических контекстах употребления феноменов и др.

Отрадным является и тот факт, что автор четко представляет перспективы дальнейшего исследования, связанные с диахроническими

преобразованиями прецедентных феноменов, отношениями данных единиц речи с фразеологизмами, устойчивыми словосочетаниями и т.п. Разработанная схема анализа прецедентов может быть применена и к изучению функционирования других языковых явлений в коммуникации.

Подготовленный автореферат и 13 публикаций М.В. Золотарева, в том числе 3 статьи в изданиях перечня ВАК, дают четкое представление о проделанной работе, содержат всю необходимую информацию о полученных результатах, основных положениях диссертации и позволяют прийти к выводу о том, что диссертация М.В. Золотарева в полной мере соответствует требованиям действующего «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждение искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

14.05.2017

Копылова Татьяна Рудольфовна 
кандидат филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка,
доцент кафедры русского языка, теоретической и прикладной лингвистики
УдГУ

Почтовый адрес: ФГБОУ ВО
«Удмуртский государственный университет»
426034, Ижевск, ул. Университетская, 1, к.2
ИЯЛ
Тел.: 8(3412)916156
Электронный адрес: k_tatiana4@mail.ru